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#DO POLA NOĆI RASPRAVA O ISTANBULSKOJ KONVENCIJI#

Saborski zastupnici su u srijedu u raspravi u Saboru koja je trajala do ponoći upozoravali na

potrebu ratifikacije Istanbulske konvencije radi efikasnije zaštite žena od nasilja i nasilja u

obitelji, dok su protivnici kojih ima i u redovima vladajuće koalicije isticali da se konvencijom u

hrvatsko zakonodavstvo i obrazovni sustav uvodi rodna ideologija.

Miro Kovač (HDZ) pozitivnim je ocijenio "živahnu i zanimljivu raspravu" unutra HDZ-a oko

konvencije istaknuvši da je to iskorak i dokaz da HDZ jest i može biti demokratska stranka.

Sporno je, kaže, što je to prvi dokument koji nameće definiciju roda, termin koji ne postoji ni u

Ustavu niti u ugovoru Europske unije. "Rodna teorija nije fatamorgana, ona postoji i središnji je

pojam za implementaciju ove konvencije", kazao je Kovač dodavši da će glasati po savjesti i

neće podržati ratifikaciju, ali i da to neće umanjiti njegovu borbu protiv nasilja.

Njegov stranački kolega koji je također protivi ratifikacije Ante Babić kazao je kako na njegovo

mišljenje nije utjecala Crkva nego da se vodio logikom i razumom.

Joško Klisović (SDP) ocijenio je međutim da postoji konsenzus u Saboru oko Istanbulske

konvencije, a da je ostalo što je dominiralo raspravom čisto politikanstvo i zauzimanje pozicije

kako na desnici ili unutar određene stranke. "Istanbulska konvencija se želi prikazati kao lakmus

papir tko je pravi istinski desničar, a tko nije, to je pogrešno", kazao je Klisović istaknuvši da se

konvencijom želi pružiti najvišu svjetski standard, zlatni standard za zaštitu žena od nasilja.

O ratifikaciji Istanbulske konvencije Sabor će glasati u petak i očekuje se da će biti izglasana,

međutim neslužbene procjene govore da bi između 10 i 15 zastupnika HDZ-a moglo glasati

protiv konvencije. Klub Nezavisni za Hrvatsku najavio je da će glasati protiv ratifikacije.

Rasprava o konvenciji izazvala je podjele u nekoliko zastupničkih klubova. U Mostu su najavili

da će svatko glasati prema vlastitoj savjesti, a podijelio se i Klub zastupnika HDS-a, HSLS-a i

HDSSB-a. Svi opozicijski klubovi najavili su podršku ratifikaciji.

Stier: Nikome ne dozvoljavam da mi oduzme slobodu savjesti

HDZ-ov saborski zastupnik Davor Ivo Stier rekao je u srijedu da, kada u petak bude glasovanje

o ratifikaciji Istanbulske konvencije, da od njega ne traže da ne slijedi svoju savjest poručivši

kako nikome ne dozvoljava da mu oduzme slobodu savjesti jer samo slobodan čovjek može

uzdignute glave i oči u oči pogledati svoj narod.

"Kada u petak bude glasovanje nemojte tražiti od zastupnika, nemojte tražiti od mene da ne

slijedim svoju savjest. Ne govorim ovo iz pozicije moći ili s visoka, nikoga ne osuđujem zbog

njegova stava. Ne umišljam si da sam nekakav moralni autoritet. Ne, i te kako sam svjestan da

sam nesavršen i grešan čovjek. Svjestan sam toga jer imam savjest. Zato nikome, ali baš

nikome, ne dam da mi oduzme slobodu savjesti jer samo tako mogu biti i ostati slobodan

čovjek, a samo slobodan čovjek može uzdignute glave i oči u oči pogledati svoj narod", reko je

Stier u pojedinačnoj raspravi o ratifikaciji Istanbulske konvencije u Hrvatskom saboru.

Istaknuvši kako poštuje i sve one koji imaju drukčiji pogled na čovjeka i društvo od njega i koji
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imaju to pravo javno izreći bez da zbog toga budu sotonizirani, pozvao je da se onda ne

sotoniziraju ni hrvatski ljudi koji se protive Istanbulskoj konvenciji.

Vezano uz prijepore oko Konvencije rekao je da se taj prijepor ne odnosi na borbu protiv nasilja

već na koncepte iz rodne teorije. "Potpuno je jasno da se Konvencija temelji na rodnoj teoriji",

ustvrdio je. Rekao je da je to potvrdila i pravna služba Vijeća Europe u nedavno

deklasificiranom dokumentu objasnivši da je rod različit i odvojen od spola temelj na kojem se

bazira Istanbulska konvencija.

Zato, istaknuo je, oni koji smatraju da rod ne može biti odvojen od spola, ne mogu glasovati za

ratifikaciju te konvencije. "Posrijedi su dva različita shvaćanja čovjeka. Za Istanbulsku

konvenciju su oni koji smatraju da čovjek ima apsolutnu autonomiju da sam sebe definira bez

obzira na biološke činjenice", istaknuo je. Ali, objasnio je, protiv su oni koji smatraju da je čovjek

rođen slobodan i tu slobodu ostvaruje u skladu s biološkim činjenicama a ne protiv njih.

"Nije problem spominjanje riječi rod niti tumačenje da su se uloge žena i muškaraca mijenjale

kroz povijest, odnosno da su različite u različitim društvima. Problem je što se u Istanbulskoj

konvenciji, za razliku od drugih međunarodnih dokumenata, rod odvaja od spola, od biologije i

prirode", naglasio je.

Stier je upozorio i da priložena interpretativna izjava ne osporava shvaćanje roda odvojenoga

od spola i ne otklanja prijepor oko Istanbulske konvencije. Istaknuo je kako u raspravi nije čuo ni

jedan argument koji poriče da se Istanbulskom konvencijom ne usvaja međunarodna obaveza

da se shvaćanje roda odvoji od bioloških činjenica, od spola, i međunarodna obveza da se zbog

toga shvaćanja oblikuju društvene norme.

"To nisu strahovi, to su činjenice. Na temelju tih činjenica možemo se odlučiti biti za ili protiv

ratifikacije Istanbulske konvencije. Ali, nemojmo zatvoriti oči pred činjenicama", poručio je Stier.

Premijer pozvao zastupnike da podrže Istanbulsku konvenciju

Premijer i predsjednik HDZ-a Andrej Plenković u srijedu je pozvao zastupnike da podrže

prijedlog Zakona o potvrđivanju Konvencije Vijeća Europe o sprečavanju i borbi protiv nasilja

nad ženama i nasilja u obitelji istaknuvši kako će ona ojačati nacionalne mehanizme u

sprječavanju nasilja nad ženama i nasilja u obitelji.

Plenković je rekao kako je u posljednjih pet godina u Hrvatskoj ubijeno 195 osoba, među kojima

91 žena.

Pri tome su u 70 posto slučajeva žene ubile njima bliske osobe, a u 54 posto slučajeva njihovi

intimni partneri. Uz to, u prošloj godini zabilježeno je 12.000 prekršaja koja uključuju nasilje u

obitelji pri čemu je osam tisuća žena bilo žrtvom. Uz to, registrirana su 552 djela nasilja u obitelji

pri čemu su u 84 posto slučajeva žrtve bile žene.

"Konvencija se bavi tim zabrinjavajućim društvenim fenomenom i nudi konkretne mjere za

prevenciju nasilja, za zaštitu žrtve i za progon počinitelja", rekao je Plenković u Saboru

predstavljajući prijedlog zakona, zajedno s ministricom za demografiju, obitelj, mlade i socijalnu
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politiku Nadom Murganić.

Naglasio je da će konvencija ojačati hrvatske nacionalne mehanizme za suzbijanje nasilja protiv

žena i nasilja u obitelji.

Vezano uz javnu raspravu o toj konvenciji podsjetio je da su u njezinoj izradi sudjelovali i

hrvatski stručnjaci obiteljskog i kaznenog prava.

Demantirao je da je stavljanje te konvencije na dnevni red plod nečijeg pritiska ili diktata.

"Stavljanje ove konvencije na dnevni red je plod programa i političke volje HDZ-ove vlade uz

suradnju s partnerima, ali ne na njihov pritisak. Niti na pritisak oporbe, niti na pritisak nevladinog

sektora niti na pritisak bilo koje međunarodne institucije. Toga javnost mora biti svjesna jer se u

Hrvatskoj razvio antieuropski sentiment i refleks za koji nisam ni slutio da će se dogoditi u

Hrvatskoj 2018. Ne samo na ovoj temi, već na brojnim temama. Nema pritiska, nema diktata,

nema centrale", naglasio je.

Plenković: Za provedbu IK ne treba osigurati milijardu kuna

Plenković je demantirao da će se za provedbu te konvencije trebati osigurati milijardu kuna

rekavši kako to nije točno. Naveo je da za provedbu Nacionalne strategije za suzbijanje nasilja

nad ženama od 2017. do 2022. izdvojeno je oko 70 milijuna kuna.

Naglasio je i da nadzorno tijelo Grevio nije nikakav "bauk" već je riječ o uobičajenom

nadzornom tijelu koje ne "otima" hrvatski suverenitet.

Negirao je da će se tom konvencijom u hrvatski pravni sustav uvesti tzv. rodna ideologija.

Hrvatska ni na koji način ratifikacijom ove konvencijom nema obavezu uvođenja rodne

ideologije u naš pravni sustav ili obrazovni sustav ili obvezu promjene definicije braka, rekao je.

Plenković je također negirao i da interpretativna izjava nema nikakvu važnost rekavši kako to

nije bezvrijedan dokument već jasna uputa kako hrvatska Vlada i Sabor čitaju tu konvenciju i

kako ju kane primjenjivati.

"Ona je svojevrsni jastuk ili oslonac i na njega se može osloniti i time pokazati povjerenje i

prema Hrvatskom saboru koji će je usvojiti, hrvatskoj Vladi koja ju je predložila te institucijama i

tijelima koji će konvenciju provoditi", naglasio je.

Plenković je također podsjetio i na važeće zakone u kojima se spominje rod, rodna jednakost i

slično.

Ministrica za demografiju,obitelj, mlade i socijalnu politiku Nada Murganić naglasila je da je

namjera Istanbulske konvencije da se Hrvatska pridruži civiliziranim zemljama koje žele

dostizati veći stupanj ljudskih prava.

"Cilj konvencije je zaštititi žene od svih oblika nasilja, sprečavati, progoniti i ukloniti nasilje nad
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ženama ali i u obitelji", rekla je Murganić te dodala da konvencija stavlja naglasak na prevenciju,

edukaciju i osvješćivanje javnosti da je nasilje neprihvatljivo.

Murganić je poručila da se nacionalnim zakonodavstvom nije moglo napraviti više u

sprječavanju nasilja nad ženama i nasilja u obitelji i da je zato ova konvencija potrebna.

(Hina/foto HINA Lana SLIVAR DOMINIĆ)
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